

LA DEFENSA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Elche. 0'50 ptas. al mes
Fuera. 2'00 » trimestre
Número suelto 10 céntimos

Anuncios a precios convencionales
toda la correspondencia al Administrador
No se devuelven los originales

PERIODICO TRADICIONALISTA
Aparece los domingos
Redacción y Administración; Corredera, 15

SOR JOSEFA ALCORTA

La Superiora del Hospital ha muerto, y decir que ha muerto Sor Josefa, es lo mismo que afirmar que ha muerto la Madre de los pobres de Elche.

Decir que las Hermanas de la Caridad son dignas de las bendiciones de la Humanidad doliente es expresar un sentimiento que late en el corazón de todos los que han recibido sus consuelos en el número sin número de los benéficos Establecimientos servidos por esos Angeles de la tierra, que se llaman Hijas de S. Vicente de Paul. Pero hablar de la caridad de Sor Josefa Alcorta sería quedarse siempre cortos en el relato de sus infinitas obras de amor al prójimo.

Si al separarse de su lado el convaleciente se encontraba sin ropas, no tenía por qué apurarse, porque la superiora le vestía. Si el sanado era forastero, y tenía que emprender largo viaje para reintegrarse a su familia, no tenía por qué inquietarse de su pobreza, puesto que la Superiora subvendría a una necesidad tan perentoria. Si el enfermo suspiraba ante el temor de abandonar la Santa Casa tan pronto como recobrar la salud, la Superiora le confortaba y socorria, reteniéndole indefinidamente en un rasgo de su inagotable caridad.

Ahí están los humildes vecinos del Llano de Santa Teresa, que hoy lloran la pérdida de su verdadero Paño de lágrimas. Por eso, cuando ayer oíamos de labios reverentes como los de Sor Lucía, que la Casa había sufrido una pérdida irreparable, nosotros replicábamos: «Más cierto es, bondadosa Hermana, que

toda la ciudad, y no sólo el Hospital, ha perdido a su querida Madre.»

Un exalcalde nos refería, que al visar, por curiosidad, las cuentas del Santo Hospital, se encontraba con cuentas parecidas a esta: «Ingresos del Ayuntamiento 800. Gastos 1400.» Y al preguntar cómo podía ser así, replicaba humildemente la Superiora: «Sr. Alcalde, son cosas de la divina Providencia.»

¡Cuántas veces, Sor Josefa, habrá salvado la situación, reforzando ella misma la corta subvención del Municipio!

De su carácter poco hay que decir: tan dócil y complaciente era para los humildes, como enérgica y viril para los déspotas y osados. Cierta Alcalde, quiso imponer un empleado, que no gozaba de muy buena reputación. Sor Josefa trató de desviar respetuosamente la cuestión. Mas como insistiera el aludido político, respondió secamente Sor Josefa: «Está bien, Sr. Alcalde, pero cuando su recomendado entre por una puerta, la Comunidad estará saliendo por otra.» Y triunfó la sana entereza contra el despotismo.

En el Llano se la tenía por santa. El desfile continuo, la incesante romería de ayer, que iba a visitar el cadáver yacente en la nave de la Iglesia de San José, puso de manifiesto la gratitud con que el pueblo, más que un barrio, supo corresponder.

Elche entero elevará al Cielo sus plegarias por el alma de la Superiora, que lo ha sido aquí por espacio de 22 años. Pero el espíritu de Sor Josefa habrá volado al Empíreo rodeado de un nimbo de gloria.

Así lo creemos nosotros ante los merecimientos por ella alcanzados en 50 años de rendidos servicios a la humanidad desventurada.

¡Descanse en la paz del Señor tan celosa y santa Madre!

El escándalo de la semana

Hace ya algún tiempo manifestábamos nuestros temores de que en Elche se caminaba hacia un escándalo, a juzgar por los programas y carteles de mano que publicaba la Empresa del Teatro Llorente, y, sobre todo, por los rumores públicos, que denunciaban hechos tan vergonzosos, que nosotros nos resistíamos a creer, por no concebir que las autoridades pudieran consentir tamaños desafueros, máxime en tiempos de saneamiento moral, en tan bendita hora emprendido por el Directorio.

Fué entonces cuando, a vuelta de muchas explicaciones, en que uno de los empresarios, sin darse cuenta, llegó a anunciarnos que tenían en cartera películas, que sólo se exhibirían ante un reducido grupo de espectadores, cosa que suponemos no se habrá llevado a efecto, fué entonces cuando se nos prometió que se guardarían todos los respetos debidos a la moral.

De algún tiempo a esta parte veníamos dudando del cumplimiento de esta promesa, cuando en los carteles se anunciaba la aparición de *estrellas FRÍVOLAS*.

Y en efecto, parece que el sábado último se llegó al colmo de las exhibiciones personales, continuando el escándalo en los días siguientes, de tal manera, que un dignísimo Concejal hubo de intervenir, para que se hiciera salir del Teatro a una porción de niños, que habían entrado, no obstante el acuerdo tomado en firme, según noticias, por la Junta de Protección a la Infancia, y el anuncio publicado en programas, prohibiéndose la entrada de los menores de 15 años.

Lo que allí ocurrió, y lo que hemos oído decir a testigos presenciales que realizaban algunos niños, no se puede transcribir, porque sería capaz de sonrojar al sátiro más despreciable, y de llenar de tristeza el corazón de los padres de familia, que, con la mayor candidez, permiten que sus hijos se labren en esos Teatros, que mejor se llamarían burdeles, su propia perdición.

A este propósito recordamos lo que no ha mucho nos decía un distinguido señor, de ideas, por cierto, bastante avanzadas: «Pero ¿a dónde vamos a parar, y qué será de esta generación cuando pasen unos cuantos años?» Y es que, no sólo las almas habrán perdido todo pudor, sino que los cuerpos, raquíticos y destrozados, habrán perdido la salud, y serán pasto ofrecido a los terribles microbios de la tuberculosis.

Si todo ello es verdad, y no lo decimos nosotros, que a Dios gracias no vamos a esos sitios de perdición, sino que es el pueblo en masa quien lo asegura; si es cierto que en Alicante se preguntan por lo que en Elche puede ocurrir, ya que allí se van buscando ciertas *mozas*, más que artistas, dispuestas a satisfacer las concupiscencias de una multitud degradada; si en el Teatro Llorente se hacen cosas que obligan a los respetables señores de la Junta de Protección a la Infancia a tomar medidas de prevención, medidas que, al parecer, resultan insuficientes, puesto que el honrado y meritísimo Concejal obrero, Sr. Martínez Torres, se ve precisado a obligar a los niños a que salgan de aquel centro de inmoralidad, ¿qué hacen las madres, qué piensan hacer las buenas madres en presencia del peligro que corren los inocentes pedazos de sus entrañas?

Y no queremos decir nada a las

autoridades, porque el respeto nos lo veda. Sólo, sí, queremos recordar, que la Inspección general de Policía tiene dadas órdenes terminantes en la materia. Que el Sr. Alcalde de Madrid, Conde de Vallellano, manifestó no hace mucho a los periodistas, que se propone continuar la ya emprendida campaña contra la pública inmoralidad, y que daría órdenes terminantes a los municipales, para recoger de Kioscos y vendedores ambulantes libros, folletos y periódicos pornográficos, imponiendo «fuertes multas a los reincidentes».

En Barcelona, cumpliendo órdenes terminantes del Gobernador civil, la policía sigue la campaña emprendida contra la pública inmoralidad, imponiendo a los reincidentes multas de consideración.

En Valencia, en Murcia y en Alicante, se sigue asimismo la campaña moralizadora, que no parece exclusiva de nuestra Patria, sino de otros países tan cultos como Alemania y Bélgica, donde las películas están sujetas a la previa censura, y claro es que con mayor motivo estará prohibido el descaro y la frescura de ciertas desgraciadas, que, con sus osadías, ofenden el natural pudor de la mujer, y la propia dignidad del hombre, que en público no debe consentir ofensa alguna para las damas.

Y es en Nueva York, donde el Director de Policía, Sr. Enright, ha empezado una campaña moralizadora, prohibiendo la representación de una obra de M. Brady, cuyo principal papel lo había devuelto la actriz miss Heler, por considerar que la obra era degradante.

¿Y había de ser Elche, en asunto tan delicado como la moral pública, una lastimosa excepción...?

Ni Dios lo quiere, ni el Directorio lo aprueba, ni nosotros consentimos que la moral pública pueda convertirse en objeto de vil y despreciable mercadería.

JOSÉ PASCUAL URBÁN.

La moral pública

Según noticia que insertan los periódicos de Nueva York, no hace muchos días fueron detenidas en la gran ciudad norteamericana más de 800 personas inculpadas de un mismo delito. La detención se hizo en dos veces: una cuerda era de 400 detenidos, y la otra de cerca de 500. El delito era la asistencia a un espectáculo inmoral.

Conviene fijar la atención, aquí donde un hecho de esa índole por parte de la autoridad ocasionaría protestas a grito herido, en el procedimiento rectilíneo, tan consciente del deber que lo inspira, tan seguro, que es peculiar de las autoridades en algunos países de los que marchan a la cabeza de la civilización, siempre que se trata de reprimir delitos contra la moral pública.

En el caso a que nos referimos, se trataba de la exhibición de una película inmoral. Penetró la Policía en el cinematógrafo, tomó posiciones e hizo saber a los concurrentes que todos quedaban detenidos. Hubo un poco de confusión; pero en total 50 guardias bastaron para llevar ante el juez a aquellos centenares de personas. La autoridad, procediendo en todo momento con firmeza, no sólo ahoga el delito, sino que produce además en la conciencia pública un estado que contiene en el respeto todo intento de rebeldía.

Por nuestra parte, cerramos este comentario haciendo observar con cuánta energía el país fuerte, ganoso de conservar su fortaleza, persigue sin contemplaciones la inmoralidad. La salud y el engrandecimiento de los pueblos tienen su origen en el orden moral. Así lo reconocía hace muy poco, en un artículo publicado en

Pan higiénico "SAN ISIDRO"

A D. Vicente García Quiles, acreditado panadero de esta localidad le ha sido concedida la exclusiva para la elaboración y venta del Higiénico pan "SAN ISIDRO" cuyo sabroso pan va envuelto en un papel de seda gravada la efigie de SAN ISIDRO y varios certificados que garantizan su gran valor nutritivo.

SE ENCUENTRA DE VENTA en los siguientes establecimientos: Calle del Dr. Esquerdo, n.º 14, Calle de Castelar, n.º 23 y Plaza de Menéndez Pelayo, n.º 17. **Precio del panecillo, 10 céntimos.**

«Le Petit Journal», la escritora francesa Marcela Tinayre, hablando del problema de la despoblación a Francia. «El problema está mal planteado —escribía—; se le cree de orden económico y es sobre todo de orden moral.»

Así lo creemos nosotros. Y así quisiéramos llevarlo a la conciencia de todos.

(De «El Debate»)

NOTICIAS

Entierro de Sor Josefa

Tuvo lugar ayer tarde a las cuatro. Fué general de tres parroquias, llevando la Capa el Sr. Cura de San Juan, y presidiendo los de Santa María y el Salvador, con el Capellán del Santo Hospital, el Sr. Alcalde y el Médico, D. Andrés Brú.

Las cintas eran guiadas por seis Hermanas, dos de la Caridad, dos del Asilo y dos Carmelitas.

Alumbrando iban las Sras. de las Conferencias de S. Vicente de Paul y muchísimas niñas y señoritas alumnas del Colegio Carmelitano.

En la muchedumbre acompañante, estaba representada todas las clases sociales y cuantos presenciaban el fúnebre desfile en calles y plazas, rezaban y lloraban por la virtuosa e inolvidable Sor Josefa.

Fué una manifestación de las más imponentes que en esta ciudad se han conocido.

Hoy, a las siete de la tarde, comenzará el rezo en el Hospital, y el funeral tendrá lugar el próximo viernes a las nueve y media.

ULTIMA HORA

Nos enteramos a última hora de que una distinguida comisión de damas ilicitanas, representantes de sendas y piadosas entidades de la localidad, han visitado al Sr. Alcalde, D. Diego Ferrández Ripoll, para protestar de los hechos perpetrados en el Teatro Llorente, y pedirle al propio tiempo que no se repitan en adelante tales escándalos.

El Sr. Alcalde, que estuvo muy amable y complaciente con las distinguidas visitantes, les dijo que ya había dado las órdenes oportunas, y que el hecho no se repetiría, aunque necesitara para ello cerrar el mencionado Teatro.

Si esto cumple el Sr. Alcalde Dios se lo premie, y si no se lo demande.

SE VENDE toda o por parcelas, y a voluntad de su dueño, una finca situada en la partida rural de Algoda de 85 tahullas de terreno regable del Pantano y de Riegos de Levante.

Darán razón

PLAZA DE LA MERCED, N.º 1

Imp. Pascual Segarra, ELCHE

ANUNCIOS



Elíxir CALLOL que pronto le Fortalecerá.

Medicamento Aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina y Cirugía

Más de 9000 médicos nos han escrito que lo recetan con preferencia por los buenos resultados observados en ellos mismos y en sus familias

De sabor agradable y efecto rápido

El que lo prueba entusiasmado y agradecido lo propaga a sus amistades. - Precio ptas. 4,50

Cómprolo hoy mismo en cualquier farmacia

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Capital: 30.000.000 de pesetas
 CASA CENTRAL: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 4
 Telegramas y Telefonemas BANKINTER

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellin, Huelva, Isla Cristina, Lorc, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bols

AGENCIA DE VIAJES

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo, Seguros de cambios, Transférencias de fondos entre las Sucursales etc., etc., Apertura de cuentas corrientes a la vista y plazos, abonando intereses según vencimiento.

Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 intereses.
 Caja de Ahorros 4 por 100 intereses

Siemens Schuckert Industria eléctrica

Electromotores, Dinamos, Transformadores, Grupo electro-bombas, Lámparas Wotan
 Estudios y presupuestos sobre maquinaria y material eléctrico

Representante en Alicante:

Josè Tarí Navarro
 TRIUNFO, 2, ENTRESUELO

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

COMPAÑIA ANÓNIMA DE SEGUROS :: BARCELONA

Seguros sobre la Vida y Rentas Vitalicias

Fondos de garantía en fin de 1922	79.258.536 ptas.
Seguros Vida vigentes en fin de 1922	226.035.789 >
Seguros pagados durante el año 1922	5.862.018 >
Capitales pagados desde su fundación	108.152.655 >

Autorizado por la Comisaría General e Inspección de Seguros.
 Representante en Elche: D. José Pascual Urbán.

SE VENDEN terrenos

para edificar, de una parcela situada entre los huertos de la Barrera y el Palmeral, a lindes de la Carretera de Alicante.

Razón: ANGEL, 17

LA MADRILEÑA

Tintorería y Quitamanchas a vapor
 — DE —
Navarro Hermanos

Despacho y talleres: Calderón, 11 } ALICANTE
 Sucursal Central: San Isidro. 7 }
 Sucursal en Cartagena: Duque, 16
 Casa de confianza en tintes, limpieza y desinfección de ropas. Lutos y trajes limpios en 24 horas.

Almacén de Semillas y Legumbres

Francisco Brufal

Pí y Margall, 8.-ELCHE

Gran surtido en semillas forrajeras, de hortalizas, verduras y flores
 Las mejores variedades seleccionadas

VENTAS POR MAYOR Y MENOR

